#### 环球 7

# 津巴布韦暴雨引发洪灾已导致246人死亡

新华社消息 津巴布 韦官员当地时间3月2日 表示,由于连遭暴雨袭 击,该国许多地区发生洪 涝灾害,已导致至少246 人死亡、2000多人无家可

布韦地方政府部长卡苏库 韦雷表示,由于去年11月 开始的雨季降雨量远超往 年,津巴布韦85%的水库超 过警戒水位,部分水库洪 水漫出堤坝。据统计,截至 屋、74所学校和5所卫生院 被冲垮, 洪水还造成许多 牲畜死亡。津政府2月28日 宣布,该国受灾最严重的 南部地区进入"国家灾难"

卡苏库韦雷说,受洪 灾影响最大的是该国北 马塔贝莱兰省、南马塔贝 莱兰省、中部省等。他呼 叶国际社会向津提供援 助,以帮助津灾民渡过难

津巴布韦环境部长穆 欣古里说,强降雨使该国 许多水利基础设施遭到损 坏,目前有超过10万民众 无法获得安全的饮用水, 预计恢复受损设施需要 1200万美元。

气象专家认为,津巴 布韦这个雨季的强降雨是 拉尼娜现象造成的, 也是 去年厄尔尼诺现象留下的 "后遗症",预计强降雨将 持续到3月底雨季结束时。

(张玉亮)

#### ◎ 网罗天下———

# 野牛非洲象 睡眠时间最短

最近,南非金山大学一 项研究发现,野生非洲象平 均每天只睡两个小时,是已 知睡眠时间最短的陆地哺 乳动物。研究人员给博茨瓦 纳乔贝国家公园两头野生 非洲象安装追踪装置,监控 它们的睡眠情况。另外,他 们利用带陀螺仪的项圈帮 助确定大象睡眠姿势。35天 后,研究人员发现,大象平 均每天只睡两小时, 有时, 它们可以连续46小时不睡 觉走上30公里。研究人员推 测,这可能与躲避狮子或偷 猎者有关。另外,大象通常 站着睡觉,一个多月里只有 几个晚上躺了下来。负责研 究的保罗·曼格教授在《科 学公共图书馆·综合》期刊 上发表文章说,大象睡眠少 可能与其体型庞大有关。另 外,它们每三四天才会进入 一次快速眼动睡眠期,也就 是做梦,这十分特别。

# 蜥蜴要求偶 公园忙封路

美国国家公园管理局 最近为保证处于交配期的两 栖动物安全过马路,首次封 闭了宾夕法尼亚州一整条公 路。美联社2日援引特拉华峡 谷国家休闲公园护林员凯瑟 琳·桑特的话报道, 今年2月 以来,公园温度上升、雨量增 加,火蜥蜴、树蛙、雨蛙等两 栖动物因此进入交配期。但 在它们成群结队向繁衍地池 塘行进的途中,恰巧横着这 条公路。如果不封路,小动物 们就可能命丧过往车辆车轮 下。2003年以来,公园管理方 在这些两栖动物交配季会在 夜间封闭公路部分路段。今 年系园方首次封闭整条公 路。特拉华峡谷国家休闲公 园位于新泽西州和宾夕法尼 亚州交界处,以河流景观为 (据新华社报道)

#### ○有图有真相—



### 特殊"证人"

日前,美国一对新人在康涅狄格州的"神秘水族馆"举 办婚礼,正当婚礼摄像师为两人和证婚人拍照时,一只白 海豚游了过来。它盯着新娘新郎看了一会儿,一不小心就 见证了这对新人的重要时刻。

## 形影不离

近日,日本北海道纹 别市海洋动物园内的海豹 "阿古"得到了来自饲养员 的礼物——毛绒海豹玩偶, 从此与这个"迷你海豹"形 影不离。纹别市海洋馆"海 豹乐园"的网站说,"阿古" 是一只雄性海豹, 体重有 101公斤。它和玩偶玩耍的 样子十分可爱, 时不时地 把玩偶背在背上,或是揣 在怀里,吸引了不少游客 (据《都市快报》)



## 脸书用人工智能技术预防自杀

新华社消息 美国社交网络公司"脸书"1日宣布,决 定利用人工智能技术来救助有自杀倾向的用户。这项功能 以一套运算法则为基础,进行数据分析,可以就一些与自 杀相关的帜子、评论和视频直播内容发出警报。

脸书公司管理人员说,正在给脸书直播功能添加一个 预防性工具,收看视频的用户可以选择直接联系做直播的 用户,并向脸书工作人员报告,后者如果判断直播者面临 迫在眉睫的危险,就会联系援助团体,直播者则会被系统 "锁定",其使用的直播界面会出现一些选项提示,鼓励他 们去联系朋友或拨打救助热线。脸书公司在一份声明中 说:"脸书处于一个独特的地位,友谊在这里传递,能够帮 助情绪低落的人联系到那些能够支持他们的人。"

世界卫生组织数据显示,全球平均每40秒就有1个人死于 自杀,自杀是15至29岁人群死亡的第二大原因。脸书公司说, 这是促使他们开发预防自杀功能的重要原因。现阶段,这项功 能仅向美国用户开放。从去年年底至今,至少有3名美国人通 过脸书直播"自杀",其中包括两名未成年人。

# 欧洲议会 取消勒庞 刑事豁免权

新华社消息 欧洲议 会全会2日投票决定,取消 法国总统候选人、欧洲议 会议员玛丽娜·勒庞的刑 事豁免权,其在社交网络 发布极端组织暴力血腥图 片的行为或将面临法国检 察机关起诉。

欧洲议会法律事务委 员会提交的调查报告说, 勒庞2015年在推特上发布 3张与极端组织"伊斯兰 国"有关的图片,其中一张 是美国记者詹姆斯·福利 遭斩首的图片。她因涉嫌 发布暴力图像,受到法国 检察机关调查。但作为欧 洲议会议员,勒庞享有免 于刑事起诉的豁免权,因 此, 法国检方2016年10月 向欧洲议会申请取消勒庞

报告认为,勒庞发布 没有经过处理的血腥照 片有损受害者的尊严, 因她在社交网络的影响 力巨大,这些带有暴力 性质的照片被广泛转 发,带来的恶劣影响足 以让检察机关对其启动 刑事诉讼。

报告强调,勒庞在接 到网络主管当局通知之 后,在规定的24小时内只 删除了詹姆斯·福利的遇 害照片,其余两张依然留 在其社交媒体账户上,情

报告还说,鉴于该法 律事件的媒体曝光度,不 排除勒庞恶意炒作的嫌

勒庞是法国极右翼政 党"国民阵线"的总统候选 人,目前在民调中支持率 暂居领先位置,极有可能 进入第二轮、即决胜轮投 票。刑事豁免权被取消后, 如果勒庞相关罪名成立, 可能面临最高3年监禁和 7.5万欧元 (约合54.3万元 人民币)罚款。

# 埃及最高法院 判穆巴拉克无罪

新华社消息 据埃及官方通讯社中东社2日报 道,埃及最高上诉法院当天对前总统穆巴拉克涉嫌谋 杀示威者一案作出无罪判决。报道说,埃及最高上诉 法院此次判决为终审判决,不允许再次上诉。

埃及开罗刑事法院2012年就此项罪名判处穆巴 拉克等人终身监禁,后在2014年重审中作出无罪判 决,检方随后向埃及最高上诉法院提起上诉。

2011年1月,埃及爆发大规模反政府抗议活动,穆 巴拉克随后辞职,并在此后受到多项罪名指控,包括 腐败和未阻止军警枪杀示威者等。 (郑凯伦)

## 奥巴马要重返政坛?

《国际金融报》消息 最新消息,美国将迎来"奥 巴马2.0时代"?卸任美国总统不到两个月的奥巴马 日前被传出有意重返政坛。据美国《国会山报》报 道,奥巴马时期的司法部长埃里克·霍尔德对媒体 表示:"他已经准备好,将更多站在前台。"据霍尔德 介绍,去年奥巴马曾有意担任民主党全国委员会主 席,并与他讨论筹款以及同民主党议员沟通等事

奥巴马的支持率在其临近卸任时节节攀升,一 度超过55%,达到其第二个任期内的最高点。2016 年12月,即将卸任总统的奥巴马在参加媒体访谈节 目时表示,如果有资格第三次竞选总统,他很可能 会击败特朗普,因为大多数美国人仍支持他的政治 愿景。如果他能够参加竞选的话,将同特朗普对决, 后者已准备正式登记为2020年总统候选人。不过, 由于美国宪法第22修正案规定"无论何人,当选担 任总统职务不得超过两次",因此奥巴马第三次参 选美国总统的可能性微乎其微,但他仍然可以参选 参议员。

如果不是奥巴马,民主党还能推举谁参选总统? 《国会山报》把民主党参议员沃伦、桑德斯等人列为 2020年民主党有力的总统候选人,希拉里和前副总统 拜登也榜上有名。互联网上关于前第一夫人米歇尔竞 选下任总统的讨论也不时出现,她的人气比奥巴马还 要高。甚至连著名脱口秀主持人奥普拉也被传出有意 参加总统竞选。 (宗 合)

#### ◎国际速读—

- ●马来西亚警方3日对一名朝鲜高丽航空员工发 出逮捕令,以便协助警方调查上月13日发生在吉隆坡 国际机场的朝鲜男子遇袭事件。
- ●瑞典政府2日决定,重新恢复2010年停止的强 制征兵工作,以填补人员空缺、应对安全威胁。与此前 只招收男性不同的是,此次征兵对象包括女性。
- ●当地时间3月2日,美国新任司法部长杰夫·塞 申斯举行记者会宣布,他现在和将来都不会介入任何 关于俄罗斯政府与美国大选关系的调查。